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A gyors közbelépésnek köszönhetően nem 
égett porig a teljes gazdaság

KÉK HÍREK

Domahidán és Csonkáson 
is felcsaptak a lángok
Alig pár perc különbséggel Domahidán és Cson-
káson is háztűzhöz riasztották a Szamos Kataszt-
rófavédelmi Felügyelőséget vasárnapról hétfőre 
virradóan — az első segélykérés éjfél után 41 
perccel futott be Domahidáról, ahol egy lakóház 
lángolt. A helyszínre két habbal-vízzel oltó autó és 
a nagykárolyi kirendeltség 9 lánglovagja érkezett, 
ekkorra a tűz már elborította a ház egész tető-
szerkezetét. Megfeszített munkával sikerült ugyan 
megfékezni a lángokat, de hamuvá lett az egész 
tetőszerkezet és a bútorzat nagy része, míg a ház 
falai és a maradék bútorok súlyosan megrongálód-
tak. A szakértők megállapítása szerint a tüzet nyílt 
láng, egészen pontosan egy égő gyertya okozta. 
A nagykárolyi oltóegység még ki sem ért a hely-
színre, amikor éjfél után 53 perccel újabb riasztás 
futott be, ezúttal Csonkásról, ahol egy lakóház 
gazdasági melléképületében csaptak fel a lángok. 
Ide a szatmárnémeti kirendeltség 12 lánglovagja 
érkezett, szintén két habbal-vízzel oltó autóval, 
valamint a szatmárhegyi önkéntes tűzoltók — a 
méteres lángok pedig vészesen fenyegettek egy 
másik melléképületet is, amelyben három traktor 
és mezőgazdasági eszközök voltak. Szerencsére a 
tüzet sikerült megfékezni, de 7 tonna széna és a 
melléképület tetőszerkezete 70 négyzetméteren 
teljesen megsemmisült, míg 3 tonna lucerna, egy 
kompresszor és egy hegesztőkészülék tönkrement. 
A lángok itt hibás vagy ross zul szigetelt kábel 
okozta rövidzárlat miatt csaptak fel. Sz.K.M.

RÖVIDEN

 Kiállítás. A Szatmár Megyei Tanács, 
Szatmárnémeti Polgármesteri Hivatala, 
Szatmárnémeti Helyi Tanácsa, valamint a Szatmári 
Képzőművészek Egyesülete szervezésében ma 
17 órától nyílik meg Tillinger István egyéni 
tárlata a Szatmár Megyei Tanács Képzőművészeti 
Galériájában, ami szeptember 1-ig látogatható. A 
kultúrpercekben zongorán játszanak a Gyermekek 
Palotájának diákjai, Lita David, Sorian Alexandra 
és Şipoş Anita, felkészítő tanáruk Moga Mariana. 
Moderál Deak Anişoara. A szervezők a járványügyi 
előírások betartását kérik a résztvevőktől. E.Gy.

Élethű kaland a múzeumban
Izgalmas projekt van folyamatban a Szatmár Megyei Múzeumban: 
szabadulószobát készítenek, az elsőt, amely hazai múzeumban kap helyet.
BUMBULUŢ KRISZTINA

A szabadulószoba vagy sza-
baduló játék (angolul: escape 
room) egy játék, melyben a 
résztvevőknek meghatározott 
időn belül logikai vagy ügyes-
ségi feladatok megoldásával 
kell kijutniuk egy szobából 
vagy szobarendszerből. A 
világszerte egyre népszerűbb 
szabadulószobák olyanok, 
mint egy élő társasjáték, de 
nem a szerencsére alapoznak, 
hanem teljes mértékben a 
logikára és asszociációs kész-
ségre helyezik a hangsúlyt.

A Szatmár Megyei 

Múzeumban éppen egy ilyen 
szabadulószoba van készülő-
ben, ráadásul ez lesz az első, 
amelyet romániai múzeum-
ban alakítanak ki.

Mint megtudtuk,  a 
múzeumi szabadulószoba a 
kommunista diktatúra idejébe 
repíti vissza a játékosokat, 
ugyanis a játék lényege, hogy 
kiszabaduljanak Uglár József 
párttitkár irodájából, mielőtt 
a Szekuritáté kezei közé 
kerülnének. Az izgalmas, in-
teraktív feladatokkal tűzdelt 
kalandos történet 1977-ben, 
Szatmárnémetiben játszódik. 
A Szatmár Megyei Múzeum 

épülete ekkor a Román 
Kommunista Párt Szatmár 
megyei bizottságának szék-
helye volt. Egy időutazás 
révén a megyei párttitkár, 
Uglár József üres irodájában 
állhatnak a játékosok, aki az 
udvaron található pártkan-
tinban ebédel, ami általában 
egy órát tart. A cél az, hogy 
minél több kompromittáló 
dokumentumot, információt 
gyűjtsenek a játékosok, 
amely a párt féltett titkaira 
derít fényt. „Azonban egy 
dologgal nem számoltatok, 
az iroda ajtaja rátok zárult, 
és nagyjából egy órán belül 
ki kell jutnotok. Ekkorra tér 
vissza a párttitkár, aki ebéd 
után meg szokta hívni egy kis 
import kávéra a kék szemű 
szekus fiúkat. Biztosan nem 
akarjátok, hogy a kezükre 
kerüljetek” — írja a múzeum 
a szabadulószoba bemuta-
tásában. A szabadulószoba 
kialakítása folyamatban van, 
július 15-e után foglalhatnak 
majd időpontot a kalandvá-
gyók, akik szívesen próbára 
tennék képességeiket, ügyes-
ségüket szokatlan helyzetben.

Olyan lesz a szatmári múzeumi szabadulós játék, akár egy 
izgalmas krimi
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Falunapok helyett kisebb rendezvények
Bár a járványügyi intézkedések lehetőséget adnak a szabadtéri rendezvények szervezésére, a leg-
több településen idén nem tartanak községnapot, az erre szánt összeget fejlesztésekre fordítják.
ELEK GYÖRGY

Megyeri Tamás Róbert, Kaplony 
község polgármestere a helyi ta-
nács tagjaival együtt azon gon-
dolkodik, hogy milyen közösségi 
rendezvényeket szervezzenek 
a nyár és az ősz folyamán. A 
lakosság részéről érkezett egy 
javaslat, hogy szervezzenek egy 
lovas napot, a tanácsosok azon-
ban nem tartották jó ötletnek, 
hiszen Mezőfényen már évek 
óta szerveznek lovas napot, s azt 
a szintet nem lehet felülmúlni. 
Abban egyeztek meg, hogy 
több alkalommal hívnak meg 
fellépőket, s erre a célra nem 
különítenek el külön összeget 
a helyi költségvetésből. Sikeres 
szabadtéri koncertet tartott 
a kaplonyi fúvószenekar, és 
tervben van egy musical-előadás 
is, de erről még nincsenek 
konkrétumok.

Ebben az évben alternatív 
megoldásokat kell találni, 
igyekezni kell több kisebb 
rendezvényt megtartani, ahol 
összességében talán több em-
bert is megszólíthatnak, mint 
egy hétvégére összezsúfolva 
mindent, magyarázza a pol-
gármester, rámutatva arra a 
mellékesnek semmiképpen nem 
mondható körülményre is, hogy 
a községben tartott eddigi ren-
dezvényeket civilek szervezték, 
és a korábbiakkal ellentétben 
nem használtak fel közpénzt.

Schupler Tibor, Csanálos 
község polgármestere elmondta, 
hogy a községközpontban min-
den év júliusában megrendezték 
a strudlifesztivált, ami nagyon 

népszerű, s remélik, hogy ha 
júliusban nem is jön össze, 
de legkésőbb szeptemberben 
megtarthatják idén is, ha 
adottak lesznek a feltételek. A 
strudlifesztivált összevonnák 
a szüreti mulatsággal, és egy 
kisebb, de remélhetőleg jó han-
gulatú rendezvényt tartanának, 
magyarázta. 

Dobos István, Mikola község 
polgármestere a családi nap 
megszervezését tartja fontos-
nak a községben, hiszen ennek 
már vannak hagyományai, és 
készül rá a lakosság. A jár-
ványügyi intézkedések sokkal 

engedékenyebbek, van lehetőség 
egy szabadtéri esemény megren-
dezésére, véli Dobos.

Gyákon György, Túrterebes 
polgármestere nem tervez 
községnapot vagy bármilyen 
más rendezvényt, a helyi költ-
ségvetési összeget fejlesztésekre 
használják. Lehetőség van sza-
badtéri rendezvények megszer-
vezésére, de a fellépőket már 
korábban le kellett volna szer-
ződni, az utolsó hetekben nem 
érdemes elkezdeni a szervezést, 
mondja Gyákon, hozzátéve, 
hogy megszervezik a német kul-
turális napokat és más kisebb 

rendezvényeket, amelyek nem 
vonnak el jelentős forrásokat a 
helyi költségvetésből. 

Tasnádon az Ady–Kölcsey 
Kulturális Egyesület idén is 
megszervezi a hagyományos 
kulturális rendezvényeket. 
Ilyen a Kölcsey- és az Ady-
megemlékezést (a Kölcsey-
megemlékezés másnapján a 
Kölcsey Ferenc Egyházi és 
Kulturális Központ megrendezi 
a Kölcsey-emlékfutást), szeptem-
ber 11-én a bográcsos főzőver-
senyt, ősszel pedig a Tasnádi 
Magyar Kulturális Napokat is 
megtartják.
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Csanálos községben a strudlifesztiválnak van nagy hagyománya, idén a szüreti mulatsággal összevonva 
tartanák meg
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Templombúcsúk
A Szatmári Egyházmegyében 
kedden 11 órától Aknasugatagon 
és Batizgombáson ünnepelnek 
búcsút. Aknasugatagon ft. Vornicu 
Cristinel kapnikbányai plébános, 
Batizgombáson pedig ft. Covaci 
István Attila láposbányai i.h. 
lelkész a búcsúi szentmise szó-
noka. A szentmisét követően sor 
kerül a nemrég felállított Lourdes-i 
Szűzanya barlangjának megáldására 
— áll a Szatmári Római Katolikus 
Egyházmegye közleményében. SZFÚ

Szerdán, június 30-án az Apaserv vízszolgáltató székhelyén sor kerül „Az észak-
nyugati fejlesztési régió, ezen belül a Szatmár megyei víz- és csatornahálózat inf-
rastruktúrájának kiépítését célzó regionális terv 2014–2020” elnevezésű beruházás 
nyolcadik kivitelezési szerződésének aláírására. Ezen nagyszabású projekt a Nagy 
Infrastruktúra Operatív Program 2014–2020 (POIM) keretében valósulhat meg. 
A „Nagykároly ivóvízellátási hálózatának és szennyvízelvezetési klaszterének 
Mezőterem/Gencs települések irányába történő bővítése” elnevezésű szerződés 
értéke 52  235 657 lej (ÁFA nélkül). A munkálatok elvégzésére 28 hónap áll a 
kivitelező rendelkezésére, mely 36 hónap jótállási időszakkal egészül ki. 
A munkálatok magukban foglalják a Nagykároly–Mezőterem–Gencs települések 
közötti ivóvízvezeték megépítését közel 12 kilométer hosszan, illetve egy új 
vízgyűjtő létrehozását Mezőterem településen. Gencsen körülbelül 13 kilomé-
ternyi ivóvízvezetékkel bővül majd a már meglévő ivóvízhálózat, illetve 527 új 
bekötéssel. Szaniszlón, Mezőteremen és Csanáloson új szennyvízelvezető rendszer 
létesül, közel 48 km hosszan, 2378 új bekötéssel. További 18 új szivattyútelep 
létrehozása is megvalósul majd a most aláírandó szerződés által, melyhez 22 
kilométernyi szennyvízvezeték is tartozik majd. 
A befektetés fő célkitűzései: a lakosság életszínvonalának növelése és egészségi 
állapotának javítása a szennyvíz megfelelő kezelése és jó minőségű ivóvíz folyamatos 
biztosítása által, illetve fontos célja még az ivóvízkészlet hosszú távú megőrzése. 
Emlékeztetőül, „Az északnyugati fejlesztési régió, ezen belül a Szatmár megyei víz- 
és csatornahálózat infrastruktúrájának kiépítését célzó regionális terv 2014–2020” 
teljes költségvetése 990 485 533 lej (ÁFA nélkül), melyből 901 356 596,62 lej vissza 
nem térítendő támogatás, melyet az Európai Unió a Kohéziós Alapból biztosít, 
illetve állami támogatás. A projektben érintett önkormányzatok hozzájárulása 
összesen 18 395 032,58 lej, az Apaserv Rt. pedig 70 733 903,80 lejjel járul hozzá 
a befektetés költségeihez.
A projekt fő célja a víz- és csatornahálózat javítása Szatmár megyében, mely által 
javul majd a vízellátás és a szennyvízelvezés minősége. Az ivóvíz mikrobiológiai 
ellenőrzése biztosítja a lakosság egészségmegőrzését a kisebb, 50 főt számláló 
településeken, illetve a nagyobb településeken is, melyek 2000 fölötti lélekszámmal 
rendelkeznek. A vízminőség és a szennyvízkezelés megfelelnek majd az európai 
előírásoknak (Directiva 98/83/CE, Directiva 91/271/EEC).
A projektet támogatja az Európai Unió Nagy Infrastruktúra Operatív Programja 2014–2020.

SZENDREI ANTON UIP-MENEDZSER

A Szatmár megyei víz- és csatornahálózat fejlesztését célzó 
regionális terv keretében aláírják a nyolcadik szerződést, mely 
Gencs, Szaniszló, Mezőterem és Csanálos települések hálózatai-

nak fejlesztését célozza meg

SAJTÓKÖZLEMÉNY


